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JKP Standard Knjaževac odabran za učešće u programu „Vodosnabdevanje i odvođenje otpadne 
vode u opštinama srednje veličine“ KfW banke 

 

Vreme za zamenu i rekonstrukciju vodovodne mreže 

Knjaževac, 27. april 2015. godine- Opština Knjaževac je jedna od 8 opština koje su podnele 
prijave i odabrane za učešće u programu „Vodosnabdevanje i odvođenje otpadne vode u 
opštinama srednje veličine“, a koji će biti finansiran od strane Savezne Republike Nemačke, 
Nemačke razvojne banke KfW u vidu subvencionisanog zajma, u kom 30 odsto čini donacija i 
70 odsto zajam. Cilj ovog Programa jeste da doprinese poboljšanju uslova života stanovništva, 
tako što bi se osiguralo pouzdano i higijenski ispravno vodosnabdevanje, po ceni koja pokriva 
troškove i koja je socijalno prihvatljiva. Takođe, cilj ovog Programa je i poboljšanje 
ekonomičnosti i upravljačkih sposobnosti preduzeća. 

Prema rečima direktora JKP Standard, Omila Ranđelovića, zbog nedostatka novčanih sredstava 
potrebnih za održavanje sistema za vodosnabdevanje, u opštinama srednje veličine u Srbiji su 
se u poslednjih 15-20 godina pojavili veliki problemi. Gubici vode, prouzrokovani velikim 
rasipanjem kod svih kategorija potrošača, kreću se između 30 i 50 odsto. Kao posledica vrlo 
niskih cena pijaće vode i kanalizacije i vrlo niske stope naplate, jer se samo 50 do 80 odsto 
ukupno fakturisane vode stvarno naplati, vodovodi nisu mogli da sprovedu neophodna 
redovna održavanja, kao i mere za modernizaciju preduzeća. Oni su u velikoj meri zavisni od 
državnih i opštinskih subvencija.  

U proteklom periodu cene su povećane nekoliko puta, ali i dalje ne mogu da pokriju sve 
troškove. U skoro svim opštinama otpadne vode se odvode preko kanalizacije, ali se posle toga 
bez prečišćavanja ispuštaju u reke ili kanale. JKP Standard Knjaževac ulaže velika materijalna 
sredstva u zamenu i rekonstrukciju postojeće vodovodne mreže, kako bi se obezbedilo 
kontinuirano snabdevanje pijaćom vodom dobrog kvaliteta, uz strogo poštovanje nacionalnih 
propisa i međunarodnih standarda. Ove investicije neophodne su kako bi se kvalitet usluga 
vodosnabdevanja održao i u budućnosti. 

JKP Standard Knjaževac planira sledeća poboljšanja u cilju pouzdanosti rada sistema 
vodosnabdevanja: 

 završetak započetih kapitalnih investicija na rekonstrukciji magistralnog cevovoda 
Sinji Vir- Jaz DN 500 mm, kao i transportnog cevovoda DN 400 mm 

 smanjenje velikih gubitaka i poboljšanje pouzdanosti sistema kroz nastavak obnove 
zastarele vodovodne mreže i dalji razvoj vodovoda 

 završetak automatizacije vodovodnog sistema i povećanje energetske efikasnosti 
pumpnih postrojenja  

 obezbeđivanje higijenski ispravne vode sa stalnom proverom kvaliteta vode za piće 
 obezbeđivanje odgovarajuće količine vode za sve korisnike i u budućem periodu 

Takođe, treba napomenuti da je potrošnja vode po domaćinstvu u Srbiji veća u odnosu na 
druge zemlje, zbog nedostatka svesti o potrebi da se ovaj dragoceni prirodni resurs ne rasipa. 
Potrošači mogu da doprinesu zaštiti životne sredine i istovremeno smanje svoje račune ukoliko 
budu racionalno trošili vodu.  

JKP Standard nastaviće da pruža kvalitetnu uslugu svim svojim korisnicima, po razumnoj ceni, 
i apeluje na potrošače da plaćaju svoje račune na vreme. 
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